
                                             

 

 

                                                                 

 
 
 

INSTRUÇÕES: 

 
1. ESTA PROVA TEM DURAÇÃO MÁXIMA DE 1H30 (UMA HORA E TRINTA MINUTOS).  

2. CADA QUESTÃO TEM QUATRO ALTERNATIVAS DE RESPOSTA: (A), (B), (C) E (D), E APENAS UMA DELAS 
CONTÉM A RESPOSTA CORRETA. 

3. MARQUE A LÁPIS OU À CANETA APENAS 1 (UMA) ALTERNATIVA PARA CADA QUESTÃO. 

4. VOCÊ PODE FAZER ANOTAÇÕES AO LONGO DA PROVA, EXCETO NESTA PRIMEIRA PÁGINA, QUE 
CONTÉM O ESPAÇO-RESPOSTA. 

5. AO TERMINAR DE RESOLVER A PROVA, PASSE AS SUAS RESPOSTAS PARA O ESPAÇO-RESPOSTA. 
DEPOIS, VOCÊ DEVE DEVOLVÊ-LA INTEGRALMENTE AO SEU PROFESSOR. 

 

 

 
 

ESPAÇO-RESPOSTA 
 

 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

(A) (A) (A) (A) (A) (A) (A) (A) (A) (A) (A) (A) (A) (A) (A) 

(B) (B) (B) (B) (B) (B) (B) (B) (B) (B) (B) (B) (B) (B) (B) 

(C) (C) (C) (C) (C) (C) (C) (C) (C) (C) (C) (C) (C) (C) (C) 

(D) (D) (D) (D) (D) (D) (D) (D) (D) (D) (D) (D) (D) (D) (D) 
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QUESTÕES 

 
1. QUAL DAS PALAVRAS ABAIXO TEM MAIS SÍLABAS? 
 

(A) GUARDANAPO 

(B) APOSENTADO 

(C) BÁRBARO 

(D) PORTUGUÊS 

 
 
2. QUAL DAS PALAVRAS ABAIXO NÓS USAMOS PARA DIZER QUE ALGO ESTÁ PERTO? 
 

(A) LONGE 

(B) PRÓXIMO 

(C) AFASTADO 

(D) DISTANTE 

 
 

3. LEIA UM TRECHO DO POEMA AS ESTAÇÕES, DE OLAVO BILAC: 
 
 

 
SOU A ESTAÇÃO DO FRIO; 

O CÉU ESTÁ SOMBRIO,  

E O SOL NÃO TEM CALOR. 

QUE VENTO NOS CAMINHOS! 

TRAGO A TRISTEZA AOS NINHOS, 

E TRAGO A MORTE À FLOR. 

HÁ NEVOA NO HORIZONTE, 

NO CAMPO E SOBRE O MONTE, 

NO VALE E SOBRE O MAR. 

OS PÁSSAROS SE ENCOLHEM, 

OS VELHOS SE RECOLHEM 

À CASA A TIRITAR. 

 
 

 
DE QUAL ESTAÇÃO DO ANO ESSE TRECHO FALA? 

 
(A) PRIMAVERA 

(B) VERÃO 

(C) INVERNO 

(D) OUTONO 
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4. QUAL DAS PALAVRAS ABAIXO NÃO TEM AS MESMAS LETRAS QUE AS OUTRAS? 
 

(A) ACERTO 

(B) ARCOTE 

(C) CERATO 

(D) CENTRO 

 
 

5. A MITOLOGIA GREGA É MUITO INTERESSANTE! LEIA O TRECHO ADAPTADO DE CLAUDE POUZADOUX SOBRE 
HÉRACLES, UM HERÓI GREGO: 

 
 

HÉRACLES, TAMBÉM CONHECIDO COMO HÉRCULES, FOI O HERÓI MAIS POPULAR DA GRÉCIA. PRESTOU 

GRANDES SERVIÇOS AOS HOMENS, LIVRANDO-OS DE MONSTROS QUE CAUSAVAM NUMEROSOS 

ESTRAGOS. POR ISSO, OS GREGOS NÃO PARARAM DE CELEBRAR SEUS FEITOS. 

 

BASTAVA VÊ-LO PARA PERCEBER SUA FORÇA: ELE ERA COLOSSAL. ESSE TAMANHO FORA DO COMUM, 

HÉRACLES HERDOU DO PAI. DE FATO, ERA FILHO DE ZEUS COM UMA MORTAL, ALCMENA. 

 
 
QUAL PALAVRA MELHOR SUBSTITUI A PALAVRA COLOSSAL? 

 
(A) PEQUENO. 

(B) GIGANTE. 

(C) MINÚSCULO. 

(D) BONITO. 

 
 

6. MARQUE A ALTERNATIVA QUE PREENCHE CORRETAMENTE A LACUNA DO TEXTO ABAIXO: 
 
 

HOJE, A TURMA DE JULIANA NÃO TEVE AULA DE PORTUGUÊS. A PROFESSORA NÃO PÔDE IR POR MOTIVOS 

DE SAÚDE. ELA ESTAVA MUITO ____________ E PRECISOU FICAR EM CASA, PARA REPOUSAR. 

 
 

(A) GRIPADA 

(B) CONTENTE 

(C) APRESSADA 

(D) BRAVA 

 
 
7. QUANDO QUEREMOS DIZER QUE ALGUMA COISA É MUITO GRANDE OU IMPORTANTE, GERALMENTE 

COLOCAMOS UM “ÃO” OU “ONA” NO FINAL DA PALAVRA, COMO EM “LEGALZÃO” OU “LEGALZONA”. EM QUAL 
DAS PALAVRAS ABAIXO O FINAL NÃO SEGUE ESSA REGRA? 

 
(A) CARRÃO. 

(B) GRANDÃO. 

(C) VERÃO. 

(D) MENINÃO. 
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8. VEJA A FIGURA DE UM ANIMALZINHO MUITO CONHECIDO: 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

QUAL DAS PALAVRAS ABAIXO NÃO TEM AS SÍLABAS DO NOME DO ANIMAL ACIMA? 
 

(A) RAPOSA 

(B) SAPATO 

(C) SARAMPO 

(D) POROSA 

 
 

9. LEIA A CONVERSA ABAIXO: 
 

 
— JÚLIA, JÚLIA! VOCÊ NÃO SABE O QUE ACONTECEU ONTEM! 

— O QUÊ? O QUÊ? 

— VI UM GRUPO DE AMIGOS PASSEANDO NO PARQUE, BEM CEDINHO. ELES ESTAVAM ANDANDO 

PRÓXIMOS AO RIO, ONDE ESTÁ CHEIO DE BURACOS, QUANDO UM DELES TROPEÇOU E ROLOU ABAIXO. 

MACHUCOU-SE TODO. 

— E O QUE OS OUTROS FIZERAM PELO COITADO? APOSTO QUE FICARAM PARADOS, ESPERANDO 

ALGUÉM AJUDAR. 

— CLARO QUE NÃO, ELES FORAM CORRER! 

 
 

ACRESCENTANDO UMA SÍLABA NO COMEÇO DE UMA DAS PALAVRAS DA ÚLTIMA FRASE, MUDAMOS A HISTÓRIA, 
FAZENDO COM QUE OS AMIGOS AJUDEM A PESSOA QUE CAIU. QUAL É A SÍLABA QUE DEVEMOS COLOCAR? 

 

(A) CON- 

(B) DE- 

(C) PER- 

(D) SO- 
 

 

10. O CACHORRO DE DUDA ACABOU DE PICOTAR A REVISTA SOBRE PROFISSÕES QUE ELA ESTAVA LENDO. NOS 
PEDACINHOS QUE SOBRARAM, SÓ ALGUMAS PALAVRAS ESTAVAM LEGÍVEIS: 

 
 

ANIMAIS  –  CUIDAR  –  CLÍNICA  –  VACINA  –  DOENTES  –  CACHORRO  –  FAZENDA  –  EXAME 
 
 

SOBRE QUAL PROFISSÃO DUDA ESTAVA LENDO? 
 

(A) PROFESSOR. 

(B) MÉDICO. 

(C) ADVOGADO. 

(D) MÉDICO VETERINÁRIO. 
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11. LEIA UM TRECHO DO POEMA BONS E MAUS NEGÓCIOS, DE JOSÉ PAULO PAES: 
 
 

FABRICANTES DE CALÇADOS 

GANHARIAM DINHEIRO E FICARIAM GRATOS 

ÀS CENTOPEIAS SE ELAS USASSEM SAPATOS 

 

DENTISTAS E PROTÉTICOS 

VIVERIAM NA MAIOR FARTURA 

SE OS JACARÉS USASSEM DENTADURA 

 

LOJAS DE ARTIGOS DE INVERNO 

TERIAM MUITO MAIS LUGAR AO SOL 

SE AS GIRAFAS USASSEM CACHECOL 

 
 
USANDO A MESMA IDEIA DO POEMA, QUE ALTERNATIVA COMPLETA A ESTROFE ABAIXO? 
 
 

FARMÁCIAS DO MUNDO INTEIRO 

TERIAM O LUCRO QUE LHES COMPETE 

________________________________ 

 
 
(A) SE CACHORROS USASSEM PATINETE 

(B) SE OS GALOS FUGISSEM DO POLEIRO 

(C) SE OS URSOS USASSEM CAPACETE 

(D) SE COELHOS USASSEM COTONETE 

 
 
 

12. MARCELO ESTÁ DE FÉRIAS E FOI SE DIVERTIR NA PISCINA. QUAL É A PALAVRA QUE MELHOR REPRESENTA O SOM 
DE QUANDO MARCELO CAI NA ÁGUA? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(A) NHOM NHOM. 

(B) TCHIBUM. 

(C) TIRIRIRIRIM. 

(D) CREC. 
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13. JOÃOZINHO ENCONTROU UMA CARTA ANTIGA DA SUA AVÓ PARA O SEU AVÔ, QUANDO ERAM JOVENS 

NAMORADOS, MAS ALGUNS PEDAÇOS DE PALAVRAS HAVIAM SIDO COMIDOS PELAS TRAÇAS. LEIA UM TRECHO 
DA CARTA:  

 
 

QUERI…. BARTOLOMEU, 

 

ESCREVO, PORQUE NÓS COMBINA…. DE NOS ENCONTRAR, E VOCÊ NÃO APARE…. . ACONTECEU ALGUMA 

COISA COM VO…. ? AINDA POSSO CONTAR COM O NOSSO PRÓXIMO ENCONTRO? 

 
 

QUAL É A ALTERNATIVA QUE MELHOR COMPLETA OS PEDAÇOS QUE ESTÃO FALTANDO, EM ORDEM? 
 

(A) DO - MOS - SEU - SE. 

(B) DA - RAM - RAM - CÊ. 

(C) DO - MOS - CEU - CÊ. 

(D) DO - RAM - CEMOS - CÊ. 

 
 
14. CERTA ESCOLA DECIDIU FAZER UM ANÚNCIO AOS ALUNOS PELOS ALTO-FALANTES, MAS ELES ESTÃO COM UM 

PROBLEMA DE CHIADO, EM QUE OS SONS DE S SAEM MUITO CARREGADOS, POR EXEMPLO: A PALAVRA 
ACENTO SOA COMO ASSSENTO. NA FRASE ABAIXO, QUE A ESCOLA COMUNICOU PELOS ALTO-FALANTES, 
QUANTOS CHIADOS OS ALUNOS PODERÃO OUVIR? 

 
 

FORAM CEDIDOS NOVOS LIVROS À BIBLIOTECA QUE ESTÃO DISPONÍVEIS PARA EMPRÉSTIMO. 
 
 

(A) 7 

(B) 8 

(C) 9 

(D) 10 

 
 
15. CARLITO TRANSFORMOU CADA LETRA EM UM SÍMBOLO DIFERENTE. VEJA ABAIXO COMO FICOU A PALAVRA 

ESPORTE:  
 
 

ⴃ Ȣ ˨ Π Ͽ ֏ ⴃ 
 
 

NOS SÍMBOLOS CRIADOS POR CARLITO, COMO FICARIA A PALAVRA POSTE? 
 

(A) Ȣ Π Ͽ ֏ ⴃ 

(B) ˨ Π Ȣ ֏ ⴃ 

(C) ˨ ⴃ Ͽ ֏ Π 

(D) ⴃ Ȣ ֏ Ͽ Π 

 


